



能维平:中铝向多金属 转型需要三年

B2

“去年中国企业3亿美元以上的交易有32%未获得境外监管机构的批准。”中国铝业公司副总经理能维平如是说。



北京土地上市 首设竞价上限

B2

昨日在北京土地整理储备中心无现场竞价环节,一块地低价成交,另一块地流拍。



控股山东临工 万里扬 领跑轻卡变速器市场

B4

万里扬拟收购山东临沂临工汽车桥箱有限公司16.33%股权,成为后者大股东。

上汽与通用 签署新能源汽车合作备忘录

证券时报记者 郭峰

本报讯 昨日,上海汽车(600104)与美国通用汽车公司联合宣布,双方将在新能源汽车基础技术研发和新一代车型开发等核心领域进一步加强合作,并签署战略合作备忘录。这是上海汽车与通用汽车继联合开拓亚洲新兴市场、开发新一代高效能动力总成之后,再次拓展合作空间。

在新能源汽车基础技术研发方面,两大汽车集团将以电动汽车为重点,联合推动双方下一代电动车的基础技术研究,并共享双方新能源汽车产业化领域的经验。在世博会燃料电池轿车合作项目的基础上,双方将把新能源汽车合作扩展至产业化目标更为明确的电动汽车领域。

在新一代车型开发方面,上海汽车与通用汽车计划通过共享产品平台技术,拓展动力总成型谱等合作,帮助双方的全球车型降低产品开发成本、提高燃油经济性。双方合资企业泛亚汽车技术中心也将承担更多全球研发责任。在此基础上,双方将共同培养一批本土产品技术开发人员,全面提升国内汽车研发核心能力,共同抢抓全球新兴市场发展机遇。

此次签署战略合作备忘录后,两大汽车集团将进一步探讨合作细节,这也将成为两大汽车集团在世博会后共同规划产业发展前景的重要一步。

保利地产 前10月销售额突破500亿

证券时报记者 李坤

本报讯 保利地产(600048)今日公告,10月份公司实现签约面积77.78万平方米,实现签约金额89.24亿元。2010年1月-10月公司实现签约面积560.61万平方米,同比增长25.79%;实现签约金额503.20亿元,同比增长36.51%。

同时,今日保利地产公布了最新的拿地情况。近期保利地产旗下子公司分别在厦门、南京、杭州、成都、南通等地获得多块新的土地使用权,合计涉及金额超过85亿元。

航天机电 拟12亿建太阳电池生产线

证券时报记者 李坤

本报讯 航天机电(600151)今日公告,为提升公司光伏产业的产品技术,扩大生产规模,公司全资子公司上海神舟新能源发展有限公司拟在浦江高科技园现有厂区投资新建200MW高效太阳电池生产线,并升级相应的配套设施。

该项目总投资11.98亿元(含外汇9526万美元),其中固定资产投资7.88亿元,铺底流动资金4.1亿元,项目资金由神舟新能源自筹。经测算,项目税后内部收益率为18.95%,动态投资回收期为5.62年。项目分两步实施,2011年底建成200MW太阳电池生产线,2012年底完成产品技术升级,最终实现单晶硅电池不低于18.5%和多晶硅电池不低于17.0%的平均转化效率。

*ST金杯 澄清华晨整体上市传闻

证券时报记者 申木

本报讯 *ST金杯(600609)今日对题为《邵玉民承诺金杯明年摘帽:华晨第三空间》的文章作出澄清。

经公司书面询证,潜在控股股东华晨汽车集团控股有限公司回函表示:2010年10月27日,在金杯客车第100万辆下线暨金杯大海狮上市仪式上,邵玉民接受过众多媒体记者的采访,但内容没有涉及到2010年公司业绩问题,也没有涉及到明年3月公司摘帽及华晨集团整体上市计划这些方面的事项,华晨集团目前并无整体上市打算,该报道不属实。

*ST金杯表示,在未来可预见的3个月内,公司不存在股权转让、非公开发行、债务重组、业务重组、资产剥离或资产注入等重大事项。公司目前生产经营状况正常,未发生其他对公司有重大影响的情形。

百联股份与友谊股份重大资产重组预案出炉

百联集团将整体上市

证券时报记者 李坤

本报讯 经过三个多月漫长的等待,百联集团公司旗下的百联股份(600631)和友谊股份(600827)重大资产重组预案终于出炉。友谊股份将发行股份购买集团资产,并且以新增股份换股的方式吸收合并百联股份。重组完成后,友谊股份的名称将变更为“上海百联集团股份有限公司”,而原百联股份将被注销。

具体方案为,友谊股份将按15.57元/股的价格向百联集团非公开发行普通股(A股),购买其持有的上海第一八佰伴有限公司36%股权和上海百联集团投资有限公司100%股权,双方同意按拟购买资产的评估值合计47.08亿元作为交易价格,购买资产将发行股份数量为30.02亿股。

同时,友谊股份向百联股份换股日登记在册的股东增发股份,在换股

日持有百联股份的股东,均有权且应当于换股日将其所持有的百联股份全部转换成友谊股份,百联股份异议股东拥有现金选择权,现金选择权提供方因此而获得的百联股份也可以换股。

此次吸收合并完成后,友谊股份将承继及承接百联股份所有资产、负债、权利、义务、业务、人员,百联股份不经过清算程序办理注销手续;友谊股份的名称将变更为“上海百联集团股份有限公司”,主营业务为百货零售业,经营范围进行相应变更。

经除息调整后,本次吸收合并中友谊股份、百联股份的换股价格分别为15.57元/股、13.41元/股,由此确定百联股份与友谊股份的换股比例为1:0.861,即每1股百联股份换0.861股友谊股份A股股份。

预案同时规定,友谊股份的异议股东拥有收购请求权,百联股份的异议股东拥有现金选择权。行使收购请



重组完成后,友谊股份的名称将变更为“上海百联集团股份有限公司”,而原百联股份将被注销。

制图\张常春

求权的友谊股份异议股东,可获现金对价,具体价格为A股15.57元/股、B股1.342美元/股;行使现金选择权的百联股份异议股东,可也按股数获得

现金对价,具体价格为13.41元/股。上述两项交易共同构成此次重大资产重组不可分割的组成部分,其中任何一项未获得所需的批准,则此次

重大资产重组自始不生效。据悉,此次上述两家公司吸收合并的目的是为了解决双方之间的同业竞争问题,落实上海国资委的重组要求。

中航重机新注入资产盈利前景不明朗

证券时报记者 申木

不少投资者对中航重机(600765)即将注入的资产充满期待,尤其是被称为亚洲第一的中航惠腾风电设备股份有限公司。不过从这几家拟注入公司今年前三季度的业绩来看,投资者的预期可能过于乐观,这些公司的盈利能力能否像预案中所描述的那样尚待观察。

此次中航重机拟注入的资产中,贵州安吉航空精密铸造有限责任公司100%的股权和中航惠腾风电设备股份有限公司80%的股权两项资产无疑最为引人注目。前者为中航工业集团下属唯一一家航空专业化铸造生产企业,后者则号称风轮机叶片产量位居世界第二位。

不过,上述两公司今年的盈利状况均不尽如人意。安吉航空精密铸造公司今年前三季度仅实现归属于母公司所有者的净利润56万元,2009年盈利也仅为205万元,2008年则亏损1094万元。中航重机对此的解释是,由于安吉航空精密铸造公司目前承担的大部分国家航空、航天重点型铸件的研发、生产任务多处于研发和小批量生产阶段,因此近年来业绩不理想。随着型号产品的陆续批量生产,安吉精密公司的销售收入和盈利水平将呈现稳定的增长。

如果安吉航空精密铸造公司近年来业绩不佳尚情有可原,那么号称产量世界第二的中航惠腾风电公司今年

的业绩大幅下降就令人深感受意外了。数据显示,今年前8个月该公司实现营业收入3.56亿元,亏损2538万元。相比之下2008年、2009年该公司全年的营业收入分别为20.26亿元和21.31亿元,净利润分别为3.37亿元和3.83亿元。事实上,今年中航重机前三季度的业绩下降也与该公司的亏损有关。

对此,中航重机的解释是,惠腾风电公司未能及时提供2010年市场主流用于二类风区的加长型叶片,因此导致销售收入和利润非正常大幅下降。

虽然中航重机在预案中称,该公司已经积极采取各种措施,预计今年年底公司将扭亏为盈,恢复以前年度的正常状态。但是,业内人士指出,惠

腾风电公司2010年前8个月的业绩大幅下滑其实反映了两个事实:一是该公司的经营管理水平存在着很严重的问题,否则2010年公司营业收入和净利润不可能出现如此大幅度的下滑。因为这种失误对于一个在行业内经营多年并且号称业内规模世界第二的成熟公司来说,是难以想象的。虽然惠腾风电提出了改进措施,但是能否很快恢复到以前的水平,还有待检验;二是惠腾风电公司此次业绩下滑表明风电叶片制造行业是一个竞争非常激烈的行业,即便是曾经有优良的业绩记录、有号称世界第二的响亮名头,也

很可能被后来者赶出市场。

据记者了解,由于欧洲等国际风电市场萎靡,目前丹麦的LM等世界知名的风叶生产商已经开始加大向亚洲,尤其是中国市场转移产能。中国风电市场的竞争将越来越激烈。

另外,有投资者认为,此次注入的资产与当前中航重机现有业务之间的关联度并不高,中航重机越来越庞杂的业务规模面临着极大的整合难题。不断注入资产可以让公司规模迅速壮大,但是如何做精做专各项业务却是中航重机不得不面临的挑战。

■ 中航重机快速扩张张隐忧系列(完)

*ST威达重组获注28.6亿矿业资产

中国有色全资子公司以10.62%持股比例跻身第二大股东

证券时报记者 程文

本报讯 *ST威达(000603)今日公布重组方案,公司重组实施重大资产置换,被置入资产为北京盛达、红烨投资、王彦峰、王伟持有银都矿业62.96%股权,该部分股权价值28.6亿元,拟置出资产的交易价格为1.1亿元,置换资产的差额将由*ST威达以定向增发的方式支付。

此次交易中,因置入资产超出置出资产价值的差额部分为27.5亿元,按照发行股票价格7.54元/股计算,*ST威达拟发行股份数量为3.6亿股。其中分别向北京盛达、红烨投资、王彦峰、王伟发行2.3亿股、5363万股、4291万股、3758.6万股。

重组完成后,*ST威达主营业务将变更为银、铅、锌等有色金属的开发、生产、加工与销售,公司第一大股

东将变更为北京盛达,持股比例为45.64%;第二大股东为红烨投资,持股比例为10.62%。红烨投资是中国有色000758的全资子公司。

此次重组,*ST威达将置出其拥有的全部矿业资产,具体包括张掖市天马生物制品有限公司100%股权、甘肃万都贸易有限公司100%股权、大北山省级森林公园林地使用权。置入资产方面,根据公告,置入资产的

评估报告是在银都矿业于2012年12月31日之前能够取得生产规模为90万吨/年的采矿权许可证及扩能至90万吨/年重要假设下做出的,若银都矿业在2012年12月31日前未能取得变更后再采矿权证及未能完成技改扩能至90万吨/年,交易对方承诺上述差额对应的认购股份6285万股,由威达公司以1元的价格进行回购,并予以注销。

*ST威达表示,通过此次交易,公

司将资产质量较差、盈利能力较弱的业务资产予以出售,同时购入优质的矿业资产银都矿业62.96%股权。交易有利于上市公司解决目前经营困境,改善上市公司的财务状况。中国有色则表示,将借助银都矿业整合的有利契机,进一步扩大公司有色金属开发的规模,推进公司资源开发业务的资本化运作。通过加强业务和管理整合,使项目的经营和效益水平得到有效提高。

昌九生化缘何慷慨收购亏损公司股权?

证券时报记者 范彪

对旗下一家连续亏损的子公司,昌九生化(600228)采取了继续收购其他股东所持股权,使之成为全资子公司的做法。然而这种慷慨之举是否合理,值得推敲。

日前,昌九生化宣布,对持有50%股权的子公司江西昌九青苑热电有限责任公司其他三方股东所持50%股权进行收购,包括江西青苑燃料有限公司所持26.7%股权、孙显明所持13.3%股权、孙翰青所持10%股权。转让完成后,昌九青苑将成为昌九

生化全资子公司。据悉,昌九青苑的业务主要是向昌九生化旗下的企业提供蒸汽等,从2008年至今,该公司经营呈现不断恶化趋势。2008年,昌九青苑盈利633万元,2009年亏损252万元,而2010年前4月,昌九青苑就亏损了535万元。然而,昌九生化此番收购昌九青苑50%股权的价格并不低。

昌九青苑成立之初,各方股东共同出资6000万元,其中,上述三方股东共出资3000万元。而今昌九青苑经

营陷入连年亏损的境地,其他三方股东所持股权却能够以3096.39万元的价格卖给昌九生化。即便不算昌九青苑前期对股东的分红派息,三方股东不但没有从昌九青苑这家亏损的公司身上亏钱,反而得以轻松脱身。

昌九生化对此次股权收购的解释是,加强公司对子公司的管理,进一步增强公司持续经营能力。但为了达到“加强对子公司管理”的目的,昌九生化付出的代价并不小。截至2010年前三季度,昌九生化的货币资金仅9478万元,本次交

易所花费的三千多万元,对昌九生化这家主业一年不如一年、业绩连续亏损的公司来说,并不是一笔小支出。

此外,昌九生化董秘张浩对证券时报记者表示,本次收购的原因主要是公司与其他股东在关系处理上不是很顺畅,收购后将有利于理顺管理。

不过,各方的关系恐怕并非只有“不顺畅”的一面。资料显示,上述三方股东之一的青苑燃料经营范围为煤炭销售,而昌九青苑运营中恰需大量煤炭,张浩也坦承,昌九青苑一部分用煤的确会向

青苑燃料采购,另一部分则向外采购。张浩同时介绍,青苑燃料自己不生产煤,而是通过采购销售给昌九青苑。都是按照市场价格来定价的。”

今年昌九生化宣布控股股东股权划转至江西省属国有企业资产经营控股有限公司前后,虽然几度澄清重组传言,但包括社保基金在内的各路机构还是时不时地出现在其股东名册上。对包括机构在内的投资者而言,昌九生化如此慷慨地收购亏损公司股权是否损害了投资者利益值得质疑。